

IMPRESIONES DEL RIF

El campamento de San Juan de las Minas

Cuando llegamos al campamento del Tercio de Africa, habia ocurrido una novedad: un centinela habia disparado contra otro soldado que salia del parapeto; el segundo hizo fuego a su vez y mató al primero y a un tercero que le acompañaba. Este último era negro.

No se conocia con claridad los motivos del suceso. Referirse que entre el soldado que salió del parapeto y el que estaba de centinela mediaban disgustos y resentimientos. El agresor hubo de entregarse en Segangan. Mostrábase doloroso y sinceramente sorprendido de cuanto habia pasado, como si de veras despertase de una pesadilla.

En el campamento estaban los cadáveres de las dos víctimas, el negro y el blanco. Acerca del suceso oímos una explicación singular, que resultaba ciertamente la más lógica: se trataba de un caso de alucinación.

Comprendíamos que así fuese, porque esta misma explicación encontramos a toda la epopeya del Tercio de Africa: ella era a su vez un caso de alucinación, de deslumbramiento, producido por la conversión del ensueño colectivo en realidad tangible.

Esta alucinación es tan extensa que envuelve al Tercio entero de Africa y por toda España se esparce. En el momento más grave de la crisis de la acción de España en Marruecos, salvadoramente surgió esta tropa excepcional, como una continuación de la antigua, como una resurrección de los soldados mejores, como un prodigio que de la Historia sacaba y la realidad angustiada del momento devolvía, con valor redoblado, con ímpetu capaz de superarlos proezas, a las figuras más valiosas del hombre de guerra, y así, sólo con mudar el marcial gorrijo de cuartel, rematado con airosa borla, por el sombrero de campaña, la gente del Tercio reanuda y reproduce, en la silueta y en el aire hélico, a los infantes que con el primer Duque de T. tuán tomaron al moro la ciudad de los manantiales o a los que con el de Alca, por rutas de victoria, fueron desde Flandes a Portugal. Con el gorrijo cuartelero, son los de Fetuán; con el sombrero, llevado como un emblema clásico, los de los Países Bajos; de todos modos, representan la aplicación del vigor antiguo, que alcanzara la gloria de Flandes e Italia, a la renovación de la guerra tradicional con el moro; es decir que la tropa mejor del pasado, la más famosa, vuelve para intervenir en el término de la lucha de gesta con los agarenos, en el final de la epopeya en la que se formara la nacionalidad nuestra.

En diversos órdenes y grados, la alucinación de que hablamos a todos comprende, desde el soldado de buena edad, alto, fuerte, arrogante, de mirada desafiadora y cecepadás barbas, como arrancado de una estampa de La Avacana de Ercilla, hasta el león más joven; hasta el niño, aprendiz de lobezno.

En el campamento de San Juan de las Minas habia un peñaneto, que contaría sus buenos catorce años, vestido de soldado del Tercio Lucía en las bocamangas y gacilocos de cabo. Dijonos que los habia alcanzado por méritos de guerra y nos contó con palabritas ingenosas la proeza. «El solo habia pegado y herido a un moro tremendo, a un pagó! Acabó por confesarnos que esto ocurrió cuando el terrible adversario ya estaba tendido en tierra. Tornaba a la realidad el dicho clásico: «Oh, a moro muerto, gran lanzado!»

Luego, candorosamente, nos contó su historia, porque «Cómo habia de figurar en el Tercio sin disponer de antecedentes singulares! La imaginación del niño bordaba, con motivos de realidad caprichosamente alterados y combinados por la fantasía, una de tantas historias del Tercio, pero reducida y acomodada hasta encajar en la medida justa de un soldadito, de un niño a quien era posible, no ya jugar a la guerra, sino vivir en ella, entre militares de verdad, como uno de tantos, vestido como ellos, y con graduación sobre algunos.

Contaba que era argelino y que, muertos en la guerra el padre y la madre, habia ingresado en el Tercio. El soldado cordobés Egea nos advertia a voz baja, sonriendo: «Es el hijo de la cantinera y le vivió el padre; son valencianos que han estado en Argelia; no sé si éste habrá nacido allí.»

Apercibiose el niño y protestó compungido: «¿Diga usted que no! Yo no soy el hijo de la cantinera!» El infeliz mostrábase avergonzado, porque le habian destruido el juego y sentia que quedaba mal ante nosotros, caído desde la altura de sus hazanas de cabo y su historia de hombrecillo del Tercio que podía honrarse con los mayores. Los consuelos diciéndole que le creíamos por su palabra y no pareció quedar muy conforme con su situación. Desapareció a poco

general de primer orden. Cuando entramos en su pabellón terminaba de almorzar y, asomado a un hueco de comunicación abierto en la pared por una granada, pronunciaba repetidamente el enrevesado apellido extranjero de un ordenanza, al que llamaba para que le llevase el café. Nos recibió muy afablemante. El joven héroe, a quien la guerra no ha tocado, y él ha intervenido en cien combates, muestra, expansivamente, la alegría de vivir, y de continuo se encuentra cara a cara de la muerte.

Su temple excepcional ha sido totalmente revelado en la última proeza magnífica, realizada hace unos días solamente. Los moros rebeldes atacaron de noche el campamento de Dar Drius, por los parapetos de cuya defensa estaba encargado el Tercio de Africa.

Injuriaban los marroqueses en castellano y en árabe los contestaban desde el Tercio. Mezclábanse los insultos y los disparos.

Y se produjo el efecto prodigioso de que el toque de silencio también fuera obedecido por los asaltantes, quienes dejaron de vociferar y disparar y a poco desaparecieron como si se los hubiera tragado la noche. Es posible que temieran que el silencio fuera señal de alguna nueva resolución tremenda de los chacales del Tercio.

Así que la tranquilidad se restableció por completo, un cornetín, por orden del comandante Franco, hizo vibrar en la noche las notas triunfales de la Jota de Aragón, y con ello se dió por terminada la escaramuza. La orden de silencio no fué desobedecida ni para vitorear a España.

E. S. Niella.

Obra de la Entronización

Conferencias del P. Calasanz

Cultos para hoy domingo.—A las once, el P. Calasanz, dará una conferencia en la parroquia de San Miguel, a los alumnos del Instituto, Escuela Normal de Maestros y Escuela de Veterinaria.

A las cinco y media terminará el Triduo solemne en la parroquia del Salvador. El P. Calasanz que estuvo en Melilla días antes de la tragedia que todos lamentamos, hablará de esta tragedia y de sus causas.

Cultos para mañana lunes.—A las once, en la Iglesia de San Pedro Alcántara, conferencia a las Escuelas de las parroquias del Sagrario y de San José.

A las cuatro de la tarde, en la parroquia de San Miguel, conferencia para señoras y señoritas, con arreglo al sumario publicado en otro número.

A las ocho de la noche, en la parroquia de San Andrés, conferencia para hombres solos, que versará sobre la cuestión social.

Conferencia para señoras y señoritas, el lunes a la cuatro de la tarde, en la parroquia de San Miguel.

Bien podemos afirmar sin temor de equivocarnos, que este acto será el más trascendental de cuantos han venido celebrándose en honor del Divino Corazón.

En él indicará el P. Calasanz el puesto de honor que ocupa la mujer española en las avanzadas del catolicismo.

La oportunidad del tema es de una luz meridional, hoy que tanto se habla de feminismo, es preciso que la mujer española conozca el feminismo aceptable, los derechos sagrados que tiene, su misión providencial, los ataques que le han hecho blanco y objetivo, los enemigos de Cristo, de la Iglesia y del orden social, las armas de que dispone para defender los derechos inconcusos, sacrosantos de Dios y de la Iglesia y los suyos propios. La mujer española es defensora de la fe, apóstol de la caridad, baluarte de la familia, educadora de generaciones enteras.

En esta época de descomposición social de disolución de costumbres, de timideces, indiferencias, negociaciones y apostasías, la mujer representa el verdadero sexo fuerte y confesar la fe tradicional de España.

La mujer española debe hacer de este siglo en que los hombres claudican en la fe y se extravían en las costumbres, de este siglo que bien pudiera llamarse de Agustines en la culpa y no en el arrepentimiento, la mujer, decimos, debe convertirlo en el siglo de las Santas Mónicas, que con lágrimas y apostolado regeneren las almas manchadas.

Una vez más hacemos un llamamiento a todas las señoras y señoritas de Córdoba a que se den cita el lunes a las cuatro de la tarde en la parroquia de San Miguel para rendir al Divino Corazón un homenaje de amor.

ARRENDAMIENTO.—Se arriendan desde el día los locales correspondientes a la planta baja de la casa núm. 2 de la calle Marqués de Boll. Para condiciones en la Joyería Moderna, calle Gondomar, o casa de Modas de Margarita Fernández, calle Victoriano Rivera, número 1 (antes Plata.)

LA OBRA DE LA MARQUESA DEL MÉRITO

San Rafael de Arruit

La hermosa iniciativa de la benemérita Marquesa del Mérito va obteniendo en España tan favorable acogida que puede considerarse asegurada la realización de la consoladora obra de la cruz de San Rafael de Arruit, en la que han de reposar eternamente los restos de más de cinco mil españoles que perecieron víctimas de la ferocidad de los cabileños del Rif.

Varias señoras se han encargado de la recaudación de donativos en sus provincias respectivas. Las Infantas Doña Isabel y Doña Luisa, que han concedido resueltamente su valiosa cooperación al piadoso pensamiento, reunirán los donativos del Norte y Centro de España y de Andalucía, respectivamente.

La organización de la cooperación de Córdoba será determinada en breve.

Bergamin en Córdoba

Ayer, en el tren expreso de Madrid, llegó a Córdoba el exministro conservador don Francisco Bergamin.

En la Estación le recibieron el presidente del Círculo de la Unión Mercantil don José Carrillo Pérez, varios miembros de la Junta directiva del mismo y comisiones de Málaga y Antequera, que vinieron a cumplimentarle.

En el Hotel Suizo, donde se hospeda, le cumplimentaron el gobernador civil don Manuel Sues Escalona, el secretario del Gobierno don Félix Payro, la Junta directiva del Círculo de la Unión Mercantil y otras personas.

En las últimas horas de la mañana visitó el Círculo Conservador, donde fué espléndidamente obsequiado.

A la una de la tarde almorzó en el Hotel, acompañándole el jefe del partido conservador y diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios, el senador don Rafael Comte Jiménez, el alcalde don Sebastián Barrios Rejano, los presidentes de los Círculos Conservador y de la Unión Mercantil y otras personas.

Después del almuerzo marchó a la Sierra, visitando el Monasterio de San Jerónimo.

También estuvo en las fábricas de la Sociedad Electro Mecánica.

A las seis de la tarde fué obsequiado con un té en el domicilio de don Enrique Alvear.

Hoy el señor Bergamin visitará la Mezquita y será obsequiado con un almuerzo en el palacio de los marqueses del Mérito y con un té en el Círculo de la Unión Mercantil.

Le acompañarán a comer varios amigos y en el tren expreso regresará a Madrid.

XÓCHILTZOTL

Medicamento vegetal curativo de la DIABETES

DE VENTA: En Farmacias y Droguerías y en el Depósito, para Córdoba y su provincia, a cargo del Dr. Enrique Villegas.

Por las familias de las víctimas de la catástrofe de los Pradillos

Suscripción pública

Suma anterior 5.178'60 pesetas. Doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear, 25 pesetas; don Ángel Lubián, 5; don José Armenta, 5; don José Aguilar Catalán, 5; don Luis Vigot, 2; don Atanasio Albañil, 0'50; don Juan García, 0'50; don José Casana, guardia de Seguridad, 2; don Rafael Oñis, 5; don José Argote, 2; don Antonio Morales, 5; señores hijos de Gregorio Tajuelo, 25; don Gregorio García y García, 15; don Aquilino Zubiano, 10; y don Ricardo González Romero, 2.

Suma y signe 5.287'60 pesetas. Se anuncia a todas las personas a quienes se les tiene escrito rogándoles que contribuyan a esta caritativa obra, que hoy, día 12, queda cerrada definitivamente la suscripción.

Los donativos pueden mandarlos a la casa del señor López de la Manzanara, en la plaza de San Nicolás.

DE SOCIEDAD

Se halla en Córdoba el baquero de Montoro, don Carlos Francés, acompañado de su distinguida esposa.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy en la Casa de la Moneda han resultado favorecidos con los premios mayores los números siguientes:

12.000 pesetas al 12.491, Granada, Melilla y Madrid. 65.000 al 26.763, Cádiz. 25.000 al 2.796, Barcelona y Madrid.

Con 2.000 pesetas han sido premiados los que siguen: 23.526, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona y Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona y León; 22.875, Estepona; 15.513, Madrid y Cartagena; 5.779, Madrid y Sevilla; 15.193, Madrid, Valencia y Bilbao; 9.134, Barcelona y Sevilla; 11.555, Valencia, Córdoba y Madrid; y 4.100, Madrid y Málaga.

Los cocheros

Los representantes de la Prensa han interrogado al ministro de la Gobernación acerca de la noticia de que los cocheros habian de declararse en huelga para protestar contra las recientes órdenes relativas al servicio de coches.

Dijo que nada sabia de ello y agregó que desde luego podía asegurar que no habia presentado el oficio de aviso de huelga.

Regreso del Rey

A las doce ha regresado el Rey en el expreso del Norte, procedente de Biarritz y San Sebastián.

El tren era guiado por el maquinista Dunue de Zaragoza.

Esperaban al Monarca los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Gobernación, Guerra y Marina, el capitán general de la región señor Orozco, el gobernador militar general Bargañete, el gobernador civil marqués de la Frontera, el alcalde marqués de Villabragima, el presidente de la Diputación provincial y otras personalidades.

El Rey saludó a todos y conversó brevemente con los ministros. Seguidamente regresó al Palacio.

Los periodistas hablaron con el marqués de de la Cortina, quien les manifestó que en su departamento no ocurría novedad de ninguna clase.

De Palacio

Poco después de haber llegado el Rey a Palacio, el presidente del Consejo de Ministros fué al Regio Alcázar, para despedir con Su Majestad.

Manifiesto a la salida que no tenia ninguna noticia de interés que poder comunicar a la Prensa.

Dijo también a los periodistas que no pudo ir a la Estación del Norte para esperar al Rey porque a la misma hora tenia que asistir al entierro del exministro don Joaquín de Osma.

La cantinera de Arruit

La Reina Doña Victoria ha recibido en Palacio a Juana Martínez, la cantinera de Monte Arruit.

Su Majestad le preguntó acerca del asedio y rendición del campamento y escuchó emocionada el relato que hiciera la heroica cantinera.

Ejercicios espirituales

En la Capilla de Palacio se han celebrado los ejercicios espirituales de veinticuatro horas.

Asistió el Obispo de Sión, quien se encuentra restablecido de la enfermedad que le ha aquejado.

El aeroplano de Granada

El ministro de la Guerra ha anunciado que en la próxima semana se efectuará la bendición y entrega al Estado del aeroplano donado al Ejército por la provincia de Granada.

De Guerra

Los representantes de la Prensa han visitado en el Palacio de Buenavista al ministro de la Guerra.

Se quejaron de la forma en que funciona el Negociado de Prensa de aquel departamento.

El señor la Cierva ofreció informarse de las deficiencias que señalaban los periodistas.

Le preguntaron estos si conocia la información publicada por un periódico de la mañana acerca de las negociaciones para el rescate de prisioneros y la preparación para intervenir en la costa de Alhucemas.

Contestó que se podía desmentir de antemano toda clase de informaciones relativas a aquellos asuntos, considerándose desde luego como fantasmas, historias y cuentos.

La Reina Cristina

En automóvil ha pasado por la población la Reina Doña Cristina.

MARRUECOS

El temporal

En Melilla sigue reinando fuerte temporal. Las olas pasan por encima del espaldón del muelle de Villanueva.

Continúa interrumpido el servicio de vapores Correos con Málaga.

Reparto de ropas

En el local de la Cámara de Comercio se ha efectuado el reparto de ropas a los pobres.

Organizó y presidió el acto la señora doña Angeles Carbonell, esposa del general Fresneda.

Los prisioneros

Se ha recibido en Melilla carta del capitán Sainz, que se encuentra prisionero de los rebeldes en Axdir.

Manifiesta que tanto él como sus compañeros de cautiverio se encuentran bien.

Desertor

En el Zoco del Arba de Arkeman se ha presentado un bíguro que prestaba servicio en la Legión extranjera de Francia, de la que es desertor.

Prisionero evadido

Han vuelto a territorio español el soldado Miguel Gallardo, que se hallaba prisionero en el Zoco de Tlaka.

Millán Terreros

Espérase en Melilla al teniente coronel jefe del Tercio de Africa don José Millán Terreros.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondientes al día de ayer.

TRIBUNALES

Juicio por jurados

En la Sección segunda de esta Audiencia se verificará mañana, con intervención del jurado, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obrajuna, por el delito de homicidio, contra Rafael Fernández Santamaría.

Actuará de defensor el abogado señor Iniguez González.

Juicio oral

En la Sección primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida en el Juzgado de la Rambla, por el delito de hurto, contra Manuel Salido Palma y otros, actuando de defensor el letrado señor Fernández Jiménez.

Sentencias

La Sección primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Lucena, por el delito de disparo, contra Pedro Alonso Cebrán, condenando al procesado a la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

La Sala segunda ha emitido el fallo en la causa seguida en el Juzgado de Pozo-

blanco, por el delito de hurto, contra Gabriel Capitan Casado, condenando al procesado a 250 pesetas de multa.

Suspensión

Las vistas de los pleitos contencioso-administrativos correspondientes a los Juzgados de Córdoba y Aguilar de la Frontera, que estaban señalados para los días 10 y 11, no han podido celebrarse por enfermedad de los letrados defensores.

NOTICIAS MILITARES

Presentación

Procedente de Málaga ha llegado a Córdoba y se ha presentado en el Gobierno Militar el médico auxiliar don Escolástico Navarro López.

Entrega de local

Mañana, a las diez, entregará la Remonta a la plaza y esta a su vez a la Regueta Militar, el local que ocupaba la primera en la Bajada del Puente.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta y operaciones gratuitas para enfermos pobres. Gondomar, 5, de 9 a 11 mañana.



MADRID Parte oficial de Africa

El parte oficial de Marruecos facilitado esta madrugada en el Ministerio de la Guerra dice lo siguiente: El alto comisario participa que no ocurre novedad en los territorios de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache.

Conferencia politica

En el Hotel Palace ha dado una conferencia el señor Gascon y Marin, versando acerca del tema «La politica en la postguerra».

Consejo de Ministros

A las cuatro y media de la tarde quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. El señor Maura dijo a los periodistas lo siguiente: He visto como algunos periodicos referian la visita que ayer me hicieron los directores de las companias ferroviarias y aunque ello es verdad me atribuyen manifestaciones que no son sino fantasias reproductivas.

Los ministros de la Guerra y Gracia y Justicia llegaron juntos.

Se le habló al señor Franco de los proyectos del ministro de Hacienda y se expresó en análogos términos que el señor Cambó.

Algunos periodicos—dijo un periodista al señor Maestre—aseguran que usted se encuentra cansado de su vida ministerial.

El ministro, sonriendo, contestó: —Sí, ya hace mucho tiempo que estoy cansado.

Al ministro de la Gobernación se le preguntó si eran ciertos los rumores circulados acerca de la dimisión del gobernador de Barcelona, motivada por la actitud en que se han colocado los concejales regionalistas.

El conde de Coello contestó que nada sabía del asunto.

A medio día—continuó diciendo—he conferenciado con el señor Martínez Anido y sólo me dió cuenta de que en la calle Pons y Gallart había sido apaleado un obrero llamado Fons, que perteneció al Sindicato libre, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

—Por lo visto—se le arguyó—lo del gobernador es serio.

—Y tan serio; quizá de pronóstico reservado.

—No; por lo visto, es grave.

El ministro de Marina dijo que en su departamento facilitaría una nota desmintiendo la noticia publicada por un periódico acerca de la construcción de barcos y adquisición de cruceros en el extranjero.

—Es cierto—se le preguntó—que entre el ministro de Hacienda y usted hay resentimientos?

—De ninguna forma: si ahora estamos más amigos que nunca.

A una parte del Consejo asistió la Comisión técnica de Hacienda, lo que hizo suponer que se había tratado de la cuestión arancelaria.

Termina la reunion Los aranceles han quedado ultimados

A las nueve menos cuarto terminó el Consejo.

El señor Maura dijo a los periodistas: —Creo que hemos ganado bien el jornal.

Hemos examinado y aprobado definitivamente los aranceles.

La nota oficiosa será corta, pues no es cosa de insertar en ella todo el arancel.

El ministro del Trabajo dijo que hasta dentro de unos días no volverá a reunirse el Consejo.

Agregó que se había ultimado el arancel pero ignoraba cuándo se publicaría en la «Gaceta».

Después facilitó la siguiente nota oficiosa: El Consejo, después de terminar el estudio del arancel examinó los proyectos tributarios presentados por el ministro de Hacienda.

El señor Cambó hizo presente su deseo de que el arancel se publique lo antes posible.

Como ampliación a la nota oficiosa del

Consejo, puede decirse que los ministros acordaron que el próximo lunes publique la «Gaceta» el arancel.

Los técnicos de Hacienda han estado en la imprenta la «Gaceta» corrigiendo las primeras pruebas y dirigiendo la confección de los estados.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas manifestándoles que nada sabía de la supuesta dimisión del gobernador de Barcelona.

Terminó diciendo que en el Ministerio se había recibido varios telegramas del Gobierno Civil de la ciudad condal y que en ninguno de ellos expresaba el señor Martínez Anido los propósitos que se le atribuyen.

La cantinera de Monte Arruit

Sábese que cuando la Reina Doña Victoria conversaba con la cantinera de Monte Arruit penetró en la estancia el Rey, quien después de hacerle varias preguntas a la desgraciada mujer le entregó cien pesetas y le prometió su auxilio personal.

Los soberanos se impresionaron mucho del relato de los sucesos que le hizo la cantinera.

Nota de Marina

En el Ministerio de Marina se facilitó a la Prensa una nota redactada en los siguientes términos:

Es pura fantasía la información publicada en un periódico de la mañana en la que se asegura que el Gobierno ha acordado la compra de tres acorazados y mandado a Inglaterra una comisión encargada de la compra de buques.

Asimismo carece de veracidad que exista malestar en la Constructora Naval, pues ni se ha hablado con ella de precio de buques ni se ha publicado en la «Gaceta» la autorización necesaria para hacer la adquisición.

Alba a Suiza

Ha marchado a Suiza el exministro de Hacienda don Santiago Alba.

Regresará a fines del presente mes.

Almuerzo comentado

Se ha comentado mucho en los círculos políticos un almuerzo celebrado en el Hotel Ritz al que asistieron los señores Sánchez Guerra, don Abilio Calderón, Piniés y otros significados conservadores.

Sábese que de sobremesa se cambiaron impresiones acerca de la situación política.

Comisión de socorros

Ha quedado oficialmente constituida la Comisión de socorros encargada de allegar recursos a los rusos hambrientos de la región del Volga.

PROVINCIAS

Barcelona

Martínez Anido y Arlegui están dispuestos a dimitir

Barcelona.—El gobernador recibió a los periodistas, manifestándoles que había enviado una carta al alcalde manifestándole que si los concejales regionalistas no rectifican su actitud manifestada públicamente en «La Veu de Catalunya» estaba dispuesto a presentar la dimisión de su cargo.

Prohibió—agregó—la publicación de carteles electorales regionalistas porque en ellos se agraviaba a los radicales.

Mi misión es de Gobierno y por tanto no me he inmiscuido nunca en política de partidos.

No tengo apego al cargo, si bien me hallo satisfecho de haber logrado pacificar los espíritus en Barcelona.

El gobernador terminó su conversación con los reporteros manifestándoles que el general Arlegui estaba identificado con él y por tanto dispuesto también a dimitir.

La actitud del señor Martínez Anido ha producido enorme sensación en la ciudad.

Por el despacho oficial del gobernador han destilado numerosas personas pertenecientes a todas las clases sociales; unas para ratificarle su confianza y otras para disuadirle de sus propósitos.

Granada

Huelga general

Granada.—Se ha agravado la huelga de gasistas.

A las dos de la tarde se declaró la huelga general de todos los gremios.

Las autoridades han adoptado extraordinarias precauciones.

La benemérita patrulla por los sitios estratégicos de la población.

En la fábrica de gas y electricidad prestan servicio equipos militares.

Zaragoza Los padres de los soldados de cuota

Zaragoza.—Los padres de los soldados de cuota pertenecientes al reemplazo de 1920 han entregado un escrito al gobernador civil.

Fiden que se interesa del Gobierno que sean reintegrados los soldados de cuota a sus domicilios, toda vez que consideran desaparecidas las circunstancias que les obligó a permanecer en filas.

Valencia

Detención de un loco

Valencia.—En el patio del Gobierno civil entró un automóvil y se apodó de él un hombre que intentó obligar a las fuerzas de Seguridad y Policía a que formaran, diciéndoles que era el gobernador.

Fue detenido y poco después se supo que se trataba de un pobre demente que se había fugado de su domicilio en el pueblo de Torrente.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Hoy: Santa Eulalia, virgen y mártir.—Mañana: San Marcelo, papa y mártir.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy y mañana en la iglesia del convento de Santa Ana, un sufragio de doña Pilar de la Barrera, en cumplimiento de su disposición testamentaria.

EN LA CATEDRAL

En la Misa conventual predicará hoy el señor doctor don Andrés Caravaca Millán, Canónigo.

EN LOS PADRES DE GRACIA

Hoy octavo día de la solemne novena que la comunidad de religiosos trinitarios dedica al Beato Juan Bautista de la Concepción.

Por la mañana, a las diez, exposición de Su Divina Majestad, Misa solemne con orquesta, bendición y reserva, terminándose con el canto del himno trinitario.

Por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad, rezándose la estación y santo Rosario con letanía cantada; ejercicio de la novena con motetes cantados, sermón a cargo de un B. Padre Trinitario, bendición y reserva.

Los cultos de la mañana los costea doña Dolores Baena Zamora, por sus intenciones.—Por la tarde, don Juan de No y señora, por su difunto padre.

EN EL CARMEN CALZADO (Puerta Nueva)

Hoy segundo día de la devoción de los Siete domingos en honor del Patriarca San José.

A las nueve habrá Misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., santo Rosario, ejercicio con gozos cantados y sermón a cargo del P. Fray Bautista Moreno, de esta residencia.

Costea estos cultos doña Antonia Vela, por su difunto esposo.

Las misas que se celebran el día 13 del corriente en la iglesia parroquial de San Miguel, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor coronel don Fernando Moscoso.

Las misas que se celebran el día 14 del corriente, en la parroquia de San Miguel Arcángel, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por las almas de los señores don José Alfaya Soto, que falleció el 13 de Febrero de 1898, don Amparo Isla Rodríguez el 11 de Febrero de 1908, la señorita Amalia Alfaya Isla el 21 de Mayo de 1898 y don Manuel Alfaya Soto, que falleció el 11 de Noviembre de 1910. (R. I. P. A.)

Sus hijos, nieta, hermanos y sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos les encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Margués de Boll (antes Morillos) 5 Teléfono 149 Plato del día: Albóndigas de cerdo.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Haceros a domicilio con prontitud. —Bajo la dirección del acreditado cocinero— D. PABLO BRUZO FUENTES —Plato del día: Perdiz a la sevillana.—

Restaurant AMBOS MUNDOS (ANTIGUO CERRILLO)

Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche. Plato del día: Perdiz al Jerez.

ESPECTÁCULOS

PLAZA DE TOROS.—Hoy domingo, si el tiempo no lo impide, gran corrida a beneficio de las viudas y huérfanos de las víctimas de los Fradillos.

Se picarán, banderillarán y estoquearán seis novillos-toros de la ganadería de don Antonio García Pedrajas, de Almedovar del Río.

Espadas: Manuel Vaz (Varellito), José Flores (Camará), Manuel Granero, Manuel Maera, Marcial Lalanda y Juan Anlló (Nacional II), con sus correspondientes cuadrillas.

La corrida empezará a las tres y media en punto de la tarde.

Precios: Entrada general de sombra, 3 pesetas.—Idem de sol, 2.—Medias entradas para niños y militares sin graduación ni empleo: Sombra, 1,50.—Sol, 1,00.

Representante o comisionista

que pueda invertir hasta 1.000 pesetas en adquirir artículo patentado de gran y fácil consumo e inmediatos y positivos beneficios, busco para concesión representación exclusiva en Córdoba y su provincia. A. de OTOOLA, Villa Dima, Irabalbarri. BILBAO.

Automovilistas

En los Almacenes «Santa María», Ollerías, sin número, y escritorio, Domingo Muñoz, 4, se venden bidones de cincuenta y cinco litros para gasolina.

Venta de un Cortijo

El Cortijo del término de Córdoba, nombrado «La Abolajuela de las Eras Chicas», más conocido por «Mira si Viene», con trescientas fanegas de tierra, se vende al contado o a plazos en parcelas de 50 fanegas en adelante, siendo los plazos en ocho años y nueve pagos, o menos tiempo si así conviniese al comprador. Para tratar con su dueño don Manuel Morente, calle Tinte, 16, en Bujalance.

LA SEÑORA D. Encarnación Hacar Carrión Falleció el día 5 del corriente HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A. Las misas que se celebren en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, el día 13 del corriente, desde las siete en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por su alma.

VI aniversario del señor Don Antonio Gómez González R. I. P. A. El aniversario solemne que se celebre el día 14 del corriente, en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicado por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su viuda doña Dolores Viso, sobrinos e hija política doña Isabel Bonrostro, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Curación de la Hernia ¡Grandioso invento! La HERNIA (quebradura) no se cura radicalmente en los adultos con pomadas, parches, ligaduras, etc. Es asegurar la curación con este procedimiento, es un solemne engaño. El Instituto Moderno de Madrid, plaza Santa Ana, 11, GARANTIZA la contención radical de la HERNIA más voluminosa con el gran invento Brinson y lo somete al examen de todos los señores médicos. El gran invento Brinson, última palabra de la Ciencia, permite los trabajos más rudos sin molestias; EVITA los peligros de la extranquilidad.—Los niños se curan radicalmente. Faja Brinson única en el mundo para los vientos voluminosos, caídos y operados. Usada en las principales «Clínicas» para las enfermedades del «hígado», «estómago», «intestino». El reputado herniólogo del Instituto estará en CÓRDOBA los días 13 y 14 del actual, visitando en el Hotel Simón, de 10 a 1 y de 3 a 6 tarde. El INSTITUTO MODERNO es el ÚNICO en ESPAÑA para el tratamiento científico de la Hernia. Precios de venta al público del 14 de Febrero de 1922 hasta nueva cotización.

La mejor Cuchilla de Afeitarse conocida hasta el día, se vende hoy en el establecimiento de Alfonso Tirado. Es superior a la Gillette, y tiene el limitado precio de 20 céntimos una; además si, por casualidad, alguna cuchilla no resultase buena, se devolverá su importe.—Compra y se convencerán de su bondad. ALFONSO XIII y DIEGO LEÓN.—CÓRDOBA.

DR. ROMAGUERA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 1 a 4 Brullo de la Porilla, 4.—Teléf. 474

Farmacia. En el importante pueblo de Belmez (Córdoba) se vende la acreditada farmacia de la Viuda de Rodríguez Gómez. Para tratar: Diríjase a dicha señora.

SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD DE CÓRDOBA FABRICA DE GAS Se vende Cok procedente de esta Fábrica a los siguientes precios: Cantidades En Fábrica Pesetas. A Domicilio Pesetas. 1.000 Kgs. 120 141 50 500 " 60 70 75 100 " 12 14 15 46 " 5 50 6 50 Por vagones completos gran reducción de precios. AVISOS: Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba.—Alfonso XIII, 35

¡Los sordos oyen! La sordera vencida por la electricidad ¡Grandioso invento! Con el Aparato ACUSTICO-ALEMÁN, todos los sordos OYEN en el ACTO, los sonidos más imperceptibles. El ACUSTICO-ALEMÁN, es el invento más grande de este siglo, y está aprobado por los más eminentes especialistas. Modelos perfeccionados, últimamente recibidos. El Representante exclusivo de la Casa Alemana, está en CÓRDOBA los días 13 y 14 actual en el Hotel Simón, de 10 a 1 y de 3 a 7. Folletos gratis. Tipo extraordinario. Última creación alemana. Casa en Madrid: plaza Príncipe Alfonso, 11. Instituto Moderno.

CURACION DE LAS HERNIAS HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Simón, donde permanecerá solememente el domingo día 19 de Febrero, el reputado ortopedista de Barcelona D. Francisco G. Torrent, autor de los acreditados buques mecánico-regulador articulado, que tantea curaciones de hernias ha realizado, y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que, real y positivamente, aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos. Los bragueros del ortopedista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos, sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación. El ortopedista D. Francisco G. Torrent atenderá a los herniados: En Córdoba el domingo día 19 de Febrero, en el Hotel Simón. NOTAS.—En Sevilla, el día 18 de Febrero, en el Hotel Cecil. EN BARCELONA.—CALLE DE BARBARÁ, NÚMERO 14

BANCO CENTRAL SUCURSAL DE CORDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 12 CAJA DE AHORROS Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones desde una peseta en adelante, abonando intereses a razón de CUATRO POR CIENTO ANUAL. El régimen legal de la Caja de Ahorros va claramente consignado en la libreta que se entrega a los interesados al hacer la primera imposición. La práctica seguida desde la creación de la Caja es la siguiente: SE ADMITEN EN EL A. T. O. LAS ENTREGAS Y SE PAGAN LAS CANTIDADES QUE DESEEN RETIRAR LOS IMPONENTES. El funcionamiento de nuestra Caja de Ahorros está inspirado en dos principios fundamentales. Primero. Dar facilidades a las personas previsoras para que puedan poner a cubierto sus economías. Segundo. Hacer que los modestos capitales formados o en período de formación confluídos a nuestro cuidado obtengan una prudente renta sin peligro ni contrariedades.

Realización El BAZAR ESPAÑOL, de José Bermudo Torres, calle Conde de Cárdenas, 16, realiza todas sus existencias por cese en el Comercio. Horas de venta: de 9 a 1 y de 3 a 6 tarde Ventas al contado.—No se dan géneros a vista

Barrio de Ntra. Sra. del AMPARO EN LA RONDA DE LA CIUDAD VENTA DE SOLARES Y CONSTRUCCIONES A PLAZOS Razón: San Felipe, 11, de 9 a 12 y de 3 a 7

AUTOMOVILES OVERLAND MODELO 4 Pesetas 7.500 Agencia exclusiva M. ARTEMAN (S. en C.) Sierpes, 80 Sevilla

